電流學

電流(CURRENT)是電荷的流動。
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電流的單位是安培AMPERE: A
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載荷子

金屬的載荷子是帶負荷子,剛好它的流動是與電流 I 相反。

金屬的外層電子可以自由在金屬內流動,稱為自由電子(FREE ELECTRON).

電子漂移速度

自由電子在金屬內隨意地由一個原子走到另一個原子。它擁有能量,而且平均速度非常高(約10
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電流密度(CURRENT DENSITY) J

J=
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I= nAve ; 橫切面面積 A 的電線。

電動勢 (electromotive force : e.m.f)。

每一單位的電荷經過電源時所獲得的能量便稱為電源的電動勢。
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電動勢的單位是JC
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,簡稱為伏特(volt),符號是V。

電勢差(p.d)

每一單位的電荷在經過電器時所轉化的能量便稱為元件兩端的電動勢。
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電勢差的單位也是伏特 V。

電能和功率

P=I
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電阻

R=
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電阻的單位是歐姆(ohm),符號是
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有些導體的電阻會隨電勢差V 而改變。

電導量(Conductance) G

比率是
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,所以是電阻的倒數或
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電導量的單位是西門子或歐姆(siemens),符號是 S。

1S=1
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儀器和電源的電阻通常為內電阻或簡稱內阻。

歐姆定律 (OHM'S LAW)

電勢差與流過的電流成正比,稱為歐姆定律。

V
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熱效應(HEATING EFFECT)

當自由電子加速後,它們的能量也會增加。

原子因自由電子的碰撞,而振幅增加,金屬的溫度也會上升,這就叫熱效應。

電功率 P

P=VI

P=I
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電阻器 (RESISTOR)

1 電阻器有三種:

2 定壓電阻(fixed resistor) 有固定的電阻數值。


3 可變電阻(variable resistor) 有特定範圍的電阻供選擇。


4 變阻器(rheostat): 可以改變電阻的大少。

串聯(in series)的電阻器

             R1    I    R2     I    R3

             V1          V2           V3
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V=I(
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等效電阻(equivalent resistance)
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並聯電阻

                                R1        I
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I=V(
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並聯等效電阻R是

               R=
 EMBED Equation.3  
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